

Η εκλογή Προέδρου επισπεύδει την Εξεταστική για τα εξοπλιστικά

Το επόμενο τρίμηνο ενδέχεται να καταθέσουν οι τρεις εμπλεκόμενοι υπουργοί Αμυνας

Νέο σκηνικό τείνει να διαμορφωθεί στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής για τα εξοπλιστικά, μετά και τη συναίνεση που επιτεύχθηκε στο θέμα της προεδρικής εκλογής. Αν και δεν θέλουν να το περαδε-

χθούν, τα μέλη της Εξεταστικής αντιλαμβάνονται ότι η εξέλιξη αυτή δημιουργεί νέα δεδομένα και για το δικό τους έργο. Είναι πολλοί είναι πλέον εκείνοι που αναγνωρίζουν την ανάγκη επιτάχυνσης των διαδικασιών. Είναι ενδεικτικό το γεγονός ότι χθες το βράδυ μειώθηκε ο αριθμός των βουλευτών και από τα δύο κόμματα που είχαν εγγραφεί για να εξετάσουν τον γενικό γραμματέα Εξοπλισμών κ. Γ. Ζορμπά.

Είναι ενδεικτικό το γεγονός ότι χθες το βράδυ μειώθηκε ο αριθμός των βουλευτών και από τα δύο κόμματα που είχαν εγγραφεί για να εξετάσουν τον γενικό γραμματέα Εξοπλισμών κ. Γ. Ζορμπά.

ΤΗΝ ΙΔΙΑ ώρα και από τα δύο κόμματα υπήρχαν φωνές να ολοκληρωθούν οι καταθέσεις την προερχόμενη Παρασκευή - το αργότερο το Σάββατο - και το πόρισμα να εκδοθεί στα μέσα Ιανουαρίου. Την πρόταση επίσευσης των καταθέσεων πώσε το ΠαΣοΚ διά του κ. Αλ. Βενιζέλου, αλλά από την πλευρά της ΝΔ ως αργά χθες το βράδυ δεν υπήρχε επίσημη απάντηση. Πάντως το γεγονός ότι σήμερα αναμένεται να προσέλθουν στην Επιτροπή οι δύο ιδιώτες επιχειρηματίες που εμπλέκονται στην υπόθεση κκ. Β. Καμπούρογλου και Ι. Γιαννίκου ενισχύει σοβαρά το ενδεχόμενο το επόμενο τρίμηνο να καταθέσουν και οι τρεις εμπλεκόμενοι υπουργοί Αμυνας - οι δύο πρώην κκ. Α. Τσοχατζόπουλος και Γ. Παπαντωνίου και ο νυν κ. Σπ. Σπλιωτόπουλος.

Γεγονός ωστόσο είναι ότι στα δύο κόμματα δεν έχουν διαμορφωθεί οι τελικές θέσεις, καθώς καμία πλευρά δεν θέλει να φανεί υποχωρητική έναντι της άλλης. Είναι ενώ χθες ο κ. Ευ. Βενιζέλος διερωτάτο «αν δεν μας φέρει η ΝΔ στην Επιτροπή τον κ. Αν. Γκουριώτη και τα DVD, εμείς τι μπορούμε να κάνουμε;», βουλευτές του ΠαΣοΚ (οι κκ. Μ. Καρχιμάκης, Κ. Κουλούρης, Γ. Ανωμερίτης, Β. Οικονομού) υπέβαλαν ερώτηση αίτηση κατάθεσης εγγράφων σχετικά με την προσκόμιση στην Επιτροπή των επίμαχων DVD με τις μαγνητοσκοπημένες επαφές του κ. Γκουριώτη με τον εκπρόσωπο των Ρώσων κ. Α. Μπαρτζώκα στη Μόσχα. Ο κ. Βενιζέλος, επιπλέον, επεσήμανε ότι «υπό την "απειλή" του Γκουριώτη και των DVD η ΝΔ τελειώνει την Επιτροπή». Ο ίδιος ταυτοχρόνως άνοιξε το θέμα του πρό-



Ο κ. Σ. Κοσμιδής



Ο κ. Γ. Ζορμπάς

Ιδια συνταγή και για το Χρηματιστήριο

ΚΑΤΑ τη χθεσινή εξέταση του κ. Ζορμπά ο βουλευτής του ΠαΣοΚ κ. Σ. Κοσμιδής έφερε στη δημοσιότητα έγγραφο αλληλογραφίας του κ. Ζορμπά ως αντεισαγγελέα τότε (καλοκαίρι του 2003) με ανώνυμο πολίτη (χρησιμοποίησε το ψευδώνυμο Πέτρος Πετρόπουλος διαμένων στην οδό Αγίου Πέτρου στην Πετρούπολη, εν γνώσει του κ. Ζορμπά, όπως τόνισε ο κ. Κοσμιδής).

Ο πολίτης αυτός διατύπωνε καταγγελίες για το Χρηματιστήριο στη βάση των οποίων παραγγέλθηκε από τον κ. Ζορμπά προκαταρκτική έρευνα, αν και το πρόσωπο αυτό δεν ευρέθη ποτέ. «Είναι όπως οι "έντιμοι αξιωματικοί"» είπε ο κ. Κοσμιδής, στην επιστολή των οποίων, ως γνωστόν, στηρίχθηκε από τον κ. Ζορμπά η υπόθεση της παραπομπής των πρώην υπουργών του ΠαΣοΚ για τα εξοπλιστικά.

σφαιρικό ταξιδιού του Πρωθυπουργού στη Μόσχα υποβάλλοντας την πρόταση να ζητηθούν από το ΥΠΕΞ μέσω της Επιτροπής όλες οι αμυντικές συμφωνίες που υπέγραψε ο κ.

Κ. Καραμανλής με τον πρόεδρο της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν.

Για το ΠαΣοΚ εξάλλου, όπως είπε ο συντονιστής του κ. Αν. Λοβέρδος, εκκρεμεί η προσκόμιση και άλλων

στοιχείων που έχουν ζητηθεί, όπως εκείνων που προκύπτουν από τη δικαστική συνδρομή της Ρωσίας στην όλη υπόθεση κ.ά., ζητώντας να «έρθουν όλα στο φως - μάρτυρες και έγγραφα - μέχρι να κλείσει η Βουλή για τις εορτές».

Την ίδια ώρα στη ΝΔ διαπιστώνονται αμφιταλαντεύσεις για το τι μέλλει γενέσθαι. Ορισμένοι υποστηρίζουν ότι πρέπει να υπάρξει επιτάχυνση, ενώ άλλοι εκφράζουν την άποψη ότι δεν πρέπει να επιδεικνύεται σπουδή για το κλείσιμο της Επιτροπής, καθώς θεωρούν πως «είναι ευκαιρία να αποδείξει το κόμμα μας ότι ποτέ δεν συσκέτισε την Εξεταστική με την προεδρική εκλογή σε αντίθεση με το ΠαΣοΚ». Η τάση αυτή στη ΝΔ, αν και είναι μειοψηφική, εκμάρτυρα ακόμη και με τις ως τώρα καταθέσεις μπορεί να εκδοθεί παραπεμπτικό πόρισμα για τα στελέχη του ΠαΣοΚ.

Η κυβερνητική παράταξη θα εξαρτήσει και τη στάση της από τις σημερινές καταθέσεις των κκ. Καμπούρογλου και Γιαννίκου, η εξέταση των οποίων συνδέεται από δημοσιεύματα με «μίζες». Υπενθυμίζεται ότι ο πρώτος είναι εκπρόσωπος της εταιρείας Drumilan που σχετίζεται με τα αντισταθμιστικά των ρωσικών ΤΟΡ και ο δεύτερος είχε καταθέσει αγωγή κατά των Ρώσων διεκδικώντας αμοιβή για διαμεσολάβηση στην προμήθεια του οπλικού συστήματος. Το ΠαΣοΚ δεν αναμένει να ανταπερίσει το σκηνικό από τις δύο αυτές καταθέσεις. Είναι ενδεικτικό το σχόλιο του κ. Βενιζέλου ότι «αν νομίζετε πως υπάρχουν πολιτικά πρόσωπα που χρηματιστηκαν μέσω τραπεζικών λογαριασμών, κάνετε μεγάλο λάθος».

Καταγγελίες για χρηματισμό ελεγκτών του υπουργείου Οικονομίας

ΣΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ για χρηματισμό συγκεκριμένων ελεγκτών του υπουργείου Οικονομίας στον τομέα πωλήσεων και σίμων προχθές στη Βουλή προέβη ο κ. Κ. Κουλούρης.

Συγκεκριμένα ο βουλευτής του ΠαΣοΚ κατόνομασε «την κυρία Αικατερίνη Καρακόγλου και τους κκ. Σ. Κανάκη και Κ. Κιριακόπουλο», χωρίς να υπάρξει διάψευση από πλευράς του υπουργού Οικονομίας κ. Αδ. Ργκούζα, ο οποίος είπε ότι το μετέθεσε με το που έφτασαν σ' γραφείο του πληροφορίες (κ' όχι συγκεκριμένες καταγγελίες όπως υποστήριξε), διευκρινίζοντας ότι έχει στείλει υποθέσεις άνω των δέκα υπαλλήλων για ερευνηθούν σε βάθος. Οπως πε στον κ. Κουλούρη: «Μην ιεπεδώνετε τα πάντα, δεν θα ιεκύψουμε σε πιέσεις». Ο κ. Κουλούρης πάντως αναφέρθηκε ονομαστικά και σε πρόσωπα ιεκατά τον ίδιο τον προωθήθηκε «λόγω της κομματικής τους ιετότητας».

Τουρκικές παραβιάσεις

ΜΕ ΤΕΣΣΕΡΙΣ σχηματισμούς μαχητικών αεροσκαφών υπενθύμισε και χθες την ιερουσία της στο Αιγαίο η ιεομική πολεμική αεροπορία. Συλικά 8 αεροσκάφη (τέσσερις Ι6, δύο F-4 και δύο αναγνιστικά RF-4) πέταξαν χθες εν ιεου FIR Αθηνών. Τα τουρκιεμαχητικά παραποιοίσαν ιεσεις παραβιάσεις των κανόναεναέριας κυκλοφορίας και παραβιάσεις του εθνικού ιεριου χώρου, όμως, σε αντίιε με τις προηγούμενες ημερες, έφεραν χθες οπλισμό. Παρά ιετα, σε μία περίπτωση σηιεθηκε μια εικονική εμπλοκιελληνικά μαχητικά που είχαν ιεκωθεί για την αναχαίσιση ιεστην περιοχή του Κεντρικου Βόρειου Αιγαίου.

ΑΝΑΛΥΣΗ

Γιατί ήταν επιτυχημένη η επίσκεψη Καραμανλή στη Μόσχα

Του ΣΤΑΘΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΗΜΗ επίσκεψη έλληνα πρωθυπουργού στη Μόσχα και οι συνομιλίες του με τον πρόεδρο έχουν πάντοτε ιδιαίτερη σημασία για την Ελλάδα. Πόσο μάλλον όταν αυτή η επίσκεψη γίνεται σε μια στιγμή που και οι δύο χώρες έχουν την ανάγκη η μία της άλλης. Αν λοιπόν κρίνει κανείς υπ' αυτό το πρίσμα το αποτέλεσμα των συνομιλιών Καραμανλή - Πούτιν στο Κρεμλίνο την περασμένη Πέμπτη, τότε η επίσκεψη ήταν απολύτως επιτυχής. Η Ρωσία δέχεται ισχυρή πίεση αυ-

γκροτήσει μια ισχυρή «κοινότητα» με κέντρο τη Ρωσία και συμμετοχή της Ουκρανίας, της Λευκορωσίας και του Καζακστάν. Απόλεια της Ουκρανίας δεν νεκρώνει απλώς αυτό το σχέδιο αλλά απομακρύνει από τη Μόσχα ακόμη και τη Λευκορωσία. Ο Καραμανλής τού πρόσφερε την πολιτική και διπλωματική υποστήριξη υπογράφοντας συμφωνίες στις οποίες τονίζεται ότι η Ελλάδα υποστηρίζει τη «συνεργασία μεταξύ Ρωσίας και ΕΕ σε θέματα ευρωπαϊκής πολιτικής (...), στις σχέσεις Ρωσίας

Τι προσέφερε ο έλληνας πρωθυπουργός και πώς ανταποκριθηκε ο κ. Πούτιν στις προσδοκίες μας

κτής στο θέμα της Ουκρανίας. Στις

περιβάλλον και εν δυνάμει κινδύνου για την ειρήνη που υπάρχουν σε τμήματα της εγγύης ευρύτερης περιφέρειας γύρω από καθεμία από τις δύο χώρες μας». Ο πρόεδρος Πούτιν εξέφρασε ικανοποίηση γιατί «σε πολλά τέτοια ζητήματα οι θέσεις (της Ρωσίας) με την Ελλάδα συμπίπτουν πλήρως».

Και η Ελλάδα επιζητεί τη διπλωματική και πολιτική υποστήριξη της Ρωσίας. Το Κυπριακό βρίσκεται σε νεκρό σημείο, με μηδενικές προοπτικές να ενεργοποιηθεί εκ νέου, οι

κάποια διπλωματικά στηρίγματα διαφορετικές κατευθύνσεις. Φοσκεψη και οι συνομιλίες του με πρόεδρο Μουμπάρακ στο Κάιρ από δύο εβδομάδες και η επίεπίσκεψη στη Μόσχα - στην ιε Ρώσοι ανταποκριθήκαν με ιετις τιμές - είχαν συγκεκριμένιεχο, ή τουλάχιστον αυτό δείιεΚαι ο Πούτιν ανταποκριθήκειελληνικές προσδοκίες. Χαριεσε την Ελλάδα «τον πιο σηιενεργάτη και συνεταίρο (της Ριεστην Ευρώπη)». Στο Κυπριακιετον τόσο σαφώς όσο οιασκαλ